



新华社北京3月16日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《提振消费专项行动方案》全文如下。

为大力提振消费,全方位扩大国内需求,以增收减负提升消费能力,以高质量供给创造有效需求,以优化消费环境增强消费意愿,针对性解决制约消费的突出矛盾问题,现就实施提振消费专项行动制定本方案。

领域以工代赈实施力度,扩大劳务报酬发放规模。

(二)拓宽财产性收入渠道。多措并举稳住股市,加强战略性力量储备和稳市机制建设,加快打通商业保险资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企(职)业年金基金等中长期资金入市堵点,强化央企国企控股上市公司市值管理,依法严厉打击资本市场财务造假和上市公司股东违规减持等行为。进一步丰富适合个人投资者投资的债券相关产品品种。

(转6版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

兰州中川国际机场三期建成投运

胡昌升任振鹤调研并出席有关活动

本报兰州3月16日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 金鑫)兰州中川国际机场三期建成投运,新建的T3航站楼将于3月20日零时正式启用。省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省委副书记、省长任振鹤今天上午到机场调研并参加建成投运活动。胡昌升宣布建成投运,任振鹤讲话。

胡昌升、任振鹤首先登上机场塔台,俯瞰T3航站楼全貌,听取机场三期扩建工程规划建设情况汇报,随后来到地面交通中心,仔细察看行李提取区、候机区、商业区、安检区等功能区域布局和运行情况,看望慰问建设单位代表。

胡昌升、任振鹤等还会见了出席活动的嘉宾。胡昌升对大家的到来表示欢迎,对各

方面长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢。他说,当前我们正在深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神和全国两会精神,着力打造现代化基础设施体系,积极融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设,着力强化甘肃在国家向西开放布局中的战略通道地位。希望大家一如既往关心和支持甘肃发展,助力我们加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

省委、省政府要求,要以此为契机,进一步擦亮“如意甘肃”的“金名片”,高质量完成项目后续建设,高水平谋划通航业务,高标准提供服务保障,努力打造国内领先、国际一流的平安、绿色、智慧、人文机场,让国内外旅客通过这扇新窗口,多维度感受陇原之美、甘肃之进;进一步打造“开放甘肃”的“大平台”,将兰州中川国际机场作为甘肃打造内外兼顾、陆海联动、向西为主、多向并进的开放新格局的战略支点,协同推进综合交通和临空产业发展,吸引更多人流、物流、信息流汇聚,努力架起“覆盖国内、通达世界”的空中丝绸之路;进一步叫响“爱心甘肃”的“好口碑”,增强服务软实力、提升出行体验,吸引更多国内外旅客来甘体验独特魅力。

程晓波、张晓强、张伟及张伟文,民航行业单位、航空公司有关负责同志等出席活动,王兵主持。国家民航局安全总监舒明江出席活动并讲话,民航西北地区管理局局长孙剑岷向兰州中川国际机场颁发《运输机场使用许可证》。

兰州中川国际机场三期是国家《交通基础设施重大工程建设三年行动计划》《中国民用航空发展第十三个五年规划》和《甘肃省“十三五”综合交通发展规划》的重点枢纽机场扩建项目,预计年旅客吞吐量达到3800万人次、货邮吞吐量达到30万吨、飞机起降30万架次。主要建设内容包括新建两条跑道、40万平方米的T3航站楼和27万平方米的综合交通中心,以及配套建设的空管、航油和生产生活辅助设施等。兰州中川国际机场三期的建成投运,必将为我省深度融入高质量共建“一带一路”、扩大高水平对外开放、推进经济社会高质量发展注入新的强劲动力。



新甘肃·甘肃日报记者 苏家英

怎样上课?有学校的“老”教师手把手教;何处落脚?有带着独立卫浴的教师公寓……

又一个春季学期,张掖市民乐县民联镇寄宿制小学教师展雪凤满面春风地站上讲台,“我2021年加入特岗教师队伍,4个年头过去,我在政府和学校的关心关爱中,成长很快,更加坚定了扎根西部乡村任教的想法”。

“我离不开这些娃,我要带好他们。”展雪凤选择留任,承担起学校六年级班级的语文教学任务兼任班主任。在张掖市民乐县,特岗教师服务期满留存率达97%。

2018年以来,通过“特岗计划”,314名青年学子来到民乐县,在接受名师结对指导、教学技能实训等一系列培训后,完成了由学生到教师的转变并留任。

安心又暖心,是特岗教师在此奋斗的共同感受,而这依托于民乐县建立的“三优先”保障机制——财政优先保障教师待遇,服务期内特岗教师“在薪酬待遇方面享受与当地公办学校在编教师同等待遇”政策得以落实;基建优先改善教师住房,139套教师周转房已建成使用;服务优先解决教师困难,特岗教师评优晋先、健康体检、子女就学等各个方面诉求得到回应。

近年来,我省结合各县(市、区)教师队伍缺口与学科需求,重点倾斜乡村学校及思政、体音美等紧缺学科,科学合理设置招录岗位,标准化选拔、择优录取。在“特岗计划”引领下,越来越多青年学子用爱点亮我省乡村孩子的成长之路。随之,我省乡村教师整体质量不断提升、队伍结构持续优化,乡村学校教育面貌得以改善。

“最新数据显示,2024年,我省全年招录特岗教师4573名,其中本科及以上学历教师占比达91%,师范生占比达60%。”甘肃省教育厅教师工作处相关负责人介绍道,“最重要的是,优秀的他们愿意留下来。现如今,特岗教师服务期满考核合格率达95%以上、留任率达85%以上。”

数据喜人,这与我省培训体系覆盖全面、待遇保障机制逐步完善等因素密不可分:一方面,借助跟岗学习和各类省级培训、市县培训等,让特岗教师教学能力快速提升;另一方面,全面落实特岗教师工资待遇,确保服务期满考核合格者直接入编等,让特岗教师的心在这里安下来。

截至目前,共有63084名特岗教师在我省72个县(市、区)的学校讲台上耕耘过、奉献过。他们,是有力推进我省基础教育优质均衡发展的重要力量。而今,越来越多青年追随其后,让青春在基层淬炼中熠熠闪光。

让青春在三尺讲台熠熠闪光
——甘肃“特岗计划”为乡村教育不断注入新活力



兰州中川国际机场IOC联合运控中心。新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

空中枢纽的跨越蝶变

这是一项总投资达334.38亿元、占地1.7万余亩的巨大工程。

从空中俯瞰,新建成的T3航站楼犹如一尊巍峨的青铜巨鼎,横亘在T1、T2航站楼以东的开阔区域。4条曲线柔美的指廊向四周延伸而出,形成一个极具现代感与艺术气

息的“X”状大型建筑。

正南方,另一栋标志性建筑——综合交通中心,似一棵巨大的“如意”,沿着中轴线向前延伸,与T3航站楼构成壮观的建筑主体。(转4版)

我省发行2025年首批政府债券超490亿元

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)近日,省财政厅成功发行2025年首批政府债券490.7亿元,其中:项目建设一般债券79亿元、专项债券38.5亿元,化解存量隐性债务专项债券373.2亿元,有力支撑各级政府促发展、防风险,增强经济发展动能。

今年以来,省财政厅抢抓化债政策机遇,加速债券发行使用工作,会同省发展改革委制定出台《关于进一步加强地方政府专项债券管理工作的通知》,从项目申报、建设和债券发行、使

用等各环节,细化实化13条工作举措,切实提升专项债券管理质效。2月初,省财政厅会同省发展改革委按程序向国家发展改革委、财政部申报了第一批专项债券项目,并全面梳理了我省专项债券续发“绿色通道”项目清单,组织各级在“绿色通道”项目清单内,发行专项债券38.5亿元,共支持80个重点在建项目建设。

省财政厅指导各级系统梳理链条、三角债,提前与金融机构等债权人沟通协商,优先置换融资平台隐性债

务。本次发行化解存量隐性债务专项债券373.2亿元,占全年额度443亿元的84.2%,高于全国平均进度45.5个百分点,其中化解融资平台隐性债务344.7亿元,占92%。

省财政厅根据未来年度偿债高峰情况,分别发行7年、10年、20年期限债券。同时,加强与承销机构、发行场所等沟通衔接,本次发行政府债券加权平均利率1.82%,较去年下降35个基点,有效减轻各级政府债券利息负担。

电力市场化改革激活绿电优势

甘肃用电负荷实现晚间向午间重大转变

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)以前,每天17时至23时是甘肃用电负荷晚高峰,加之需火电调峰,电力成本较高。如今,发电和用电企业可以实时在电力现货市场交

易绿电,许多工业企业正利用午间电量大价低优势,将生产高峰时段由晚间转向午间。记者3月15日从国网甘肃省电力公司获悉,目前已有多家工业企业入驻甘肃电力现货市场自主灵活消纳绿电,带动全省10%以上的用电负荷由晚高峰转移至午间时段。

电力现货市场是指符合准入条件

的经营主体开展日前、日内和实时电量交易的市场。目前,在甘肃电力现货市场交易平台,发、用两侧经营主体可以24小时以“报量报价”形式同台竞争,以双方达成的价格交易绿电。午间是风光电满发、多发期,具有量大价低特征,成为绿电交易高峰期。企业新的用电习惯,正推动甘肃用电负荷由晚间向午间转变。(转2版)

贯彻落实全国两会精神

全国人大代表董建新——

用心传递惠民“好声音”

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟

参加完全国两会,全国人大代表、渭源县田家河乡元古堆村党支部书记董建新马不停蹄地返回家乡。刚进入村口,便被早早等候的乡亲们团团围住。

“欢迎回家,董书记赶紧给我们说说今年全国两会有哪些好消息!”元古堆村村委会主任郭连兵快言快语。

“好消息很多。咱们最关注的还是乡村振兴这一块,围绕产业振兴、人才振兴出台了不少惠民政策,我给大伙儿慢慢讲。”在村党支部服务中心,董建新打开了话匣子。

“政府工作报告指出‘因地制宜发展新质生产力,加快建设现代化产业体系’,咱们村要抓住政策机遇,推动中药材、百合产业链再升级!”董建新说,“这次我去北京带的咱们渭源的白条党参,受到了广泛关注和欢迎。把产业做大做强,咱们就更有底气!”

“咱们的中药材,马铃薯产业发展得好,马铃薯原种培育世界领先、定西宽粉火爆出圈,让我感觉非常自豪……”

董建新用通俗易懂的语言将自己在全国两会上的所听、所见、



全国人大代表董建新回到家乡,第一时间向干部群众宣讲全国两会精神。新甘肃·甘肃日报记者 马富平

所感分享给大家,并结合报告,用接地气的话语讲解新质生产力、“三农”工作、产业振兴等内容。现场掌声阵阵,凝聚起发展合力。“咱们一步一个脚印,肯定发展得越来越好!”村民苟怀文信心十足地说。(转2版)

代表委员在基层